

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!



Орловская земля – неотъемлемая часть срединной, коренной России – не раз за свою историю оказывалась в эпицентре судьбоносных для нашего народа событий. Не раз предки наши по набатному призыву Родины поднимались на смертельную битву с захватчиками, защищая свой отчий дом, честь, свободу и независимость страны.

Неизгладимый след оставила в памяти поколений Великая Отечественная война. Путь к Победе был сопряжён с невероятным напряжением, неисчислимыми потерями и лишениями. Но всё вынес и всё преодолел наш народ, твёрдо и неотступно идя к заветной цели – к разгрому врага, к мирной и счастливой жизни.

Дорога к Победе пролегла через Орёл. Здесь, на полях Среднерусской возвышенности, летом 1943 года развернулось ожесточённое и одно из самых масштабных за годы войны сражений – битва на огненной Орловско-Курской дуге. В ходе не смолкавших ни на один день полуторамесячных кровопролитных боёв воины Красной Ар-

мии, остановив отборные немецкие войска, рвавшиеся к Курску, и перейдя в решительное наступление, освободили нашу многострадальную землю от немецко-фашистских поработителей.

Впереди были «долгие вёрсты войны». Но путь к Победе был открыт. Именно на Орловской, Курской, Белгородской земле беспримерным мужеством и самопожертвованием бойцов и командиров Красной Армии, партизан и подпольщиков, стратегическим предвидением советских полководцев, трудовым подвигом тружеников тыла, нерушимым единством нашего многонационального народа свершилось главное – наступил коренной перелом в Великой Отечественной войне против фашистской Германии.

Красное знамя, водружённое над освобождённым Орлом 5 августа 1943 года, первый салют, озаривший небо Москвы в честь славных Орловских дивизий, стали предвестником и прообразом великих победных символов – Знамени Победы над поверженным Берлином и победного салюта мая 1945 года.

Историческая память, связанная с периодом Великой Отечественной войны, и через 80 лет передаётся из поколения в поколение. Мы – наследники победителей, и продолжаем соизмерять себя, нашу национальную идентичность с Победой и её героями. Это наш нравственный ориентир. Исторический выбор России и Русского мира. Наше знамя, вокруг которого, как в бою, объединяются все патриоты Отечества.

Сегодня Россия как никогда оказалась перед лицом серьёзных вызовов: против на-

шей Родины ведётся открытая война силами коллективного запада, и именно сегодня крайне важно единство всех общественных и политических сил для нашей победы. Нет более святой цели! Там, на огневых рубежах специальной военной операции, решается судьба страны. Наши воины всегда могут быть уверены в поддержке Орловской земли, в единстве фронта и тыла!

Историческая правда и справедливость – на нашей стороне. И не случайно в героях специальной военной операции мы видим прямых продолжателей славных ратных традиций воинов Великой Отечественной, а Красное Знамя Победы вновь стало символом освобождения и мира, преданности идеалам поколения победителей. С искренней убеждённой в правоте своего дела произносим мы слова легендарного призыва военных лет: «Всё для фронта! Всё для победы!».

Важнейшим фактором Победы, особым фронтом борьбы с фашистскими захватчиками стал литературный фронт. «Голосом героической души народа» назвал А.Н. Толстой советскую литературу периода Великой Отечественной войны. Произведения наших писателей и поэтов той грозной поры вошли в золотой фонд отечественной литературы. Они во всей полноте раскрыли необоримую силу русского характера, глубинный патриотизм советских людей, их мужество и самопожертвование. Звали на священный бой за Родину, в самую трудную минуту укрепляли веру в Победу, в наше правое дело.

Уникальны свидетельства писателей, журналистов, прошедших фронтовыми дорогами по израненной земле Орловщины.

Неоценим вклад отечественной литературы в прославление подвига народа-победителя, в патриотическое воспитание детей и молодёжи в мирное послевоенное время.

Орловская писательская организация неизменно уделяла и уделяет этим задачам самое пристальное внимание, по-другому и не может быть на героической земле Огненной дуги.

Выпуск альманаха «Орёл литературный» в 2023 году посвящён важнейшему для всех нас историческому юбилею – 80-летию освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков. Это замечательная антология произведений орловских писателей и поэтов разных лет на тему Великой Отечественной войны.

Областная организация Союза писателей России достойно несёт эстафету патриотизма и любви к Родине, к Орловскому краю, уважения к подвигу защитников Отечества.

Дорогие друзья, позвольте выразить вам огромную признательность за ваш труд, преданность своему делу, за то, что благодаря вам Орёл остаётся литературной столицей России.

От души желаю вам крепкого здоровья, вдохновения, новых свершений! Счастья, мира и благополучия, воплощения ваших творческих планов!

***А.Е. КЛЫЧКОВ.***  
***Губернатор Орловской области.***